/額度高20倍

蘋果公司與高盛合作發行的信用卡「Apple Card」爆出性別歧視風波,一名商人日前在網 上發文,聲稱他的Apple Card信用額度比妻子多出20倍,質疑可能與審批信用額的演算法有 關。帖文在網上瘋傳後,紐約金融服務署前日宣佈介入調查事件。

的Apple Card信用額度,比妻子多出20倍。 漢松沒有透露自己與太太的確實入息數字, 但指夫婦多年來一直合併報税、聯名持有物 業,女方的信貸評分甚至更高,質疑沒有理 由兩人的信用額相差這麼遠

蘋果未解釋差異 僅調整額度

漢松亦公開自己與蘋果客服人員的對話記 錄,顯示對方未能解釋夫婦信用額差異的原

因,只是歸咎於 判定信用額的演

身有程序員背景的初創企業 Ruby on 算法。漢松於是在帖文中形容演算法是「黑 Rails 創辦人漢松於 twitter 發文,指自己 箱作業」,質疑當中涉及「性別歧視」。

帖文引起關注後,漢松太太最終獲得調高 信用額,但他批評發卡機構未有正視和處理 演算法的問題,單純只是想收買在社交網絡 發聲的人,阻止他們提出質疑

紐約金融服務署發言人前日表示,當局會 調查事件是否違反紐約法例,以及發卡機構 有否確保所有顧客於性別層面上獲得公平對 待。發言人強調,若任何演算法令女性或其 他群體遭受歧視,無論有意與否,均屬違

8月推出 高盛標榜透明度

高盛則否認犯錯,發言人強調審批信用額

度的原則,是基於顧客的信貸記錄,而非其 他如性別、種族、年齡、性取向或任何其他 法律不允許的因素,同時稱無法就個別顧客 的個案作評論。蘋果則尚未就事件回應。

蘋果於今年8月與高盛合作推出Apple Card,被視為高盛進軍消費者金 融市場的重要一步。當時雙方承諾 不會將Apple Card用戶的資料分 享或出售予任何第三方作推銷 及廣告之用,高盛行政總裁所 羅門也強調產品着重透明 度。

■美聯社/路透社/法新社

■漢松批評蘋 果信用卡涉性

別歧視。 網上圖片

■蘋果信用卡的信用額男 多女少,被指涉及性别歧 網上圖片

This is Card.

A new kind of credit card. Created by Apple, not a bank.

■蘋果強 調信用卡「由 蘋果創造,並非銀 行」。 網上圖片

蘋果與高盛在8月開始發行Apple Card後,立即大受歡迎,截至9 月底高盛已經批出多達100億美元(約783億港元)信用額度,簽賬額亦 達到 7.36 億美元(約 57.6 億港元)。不過亦有分析員擔心,蘋果為了推 高發卡數量,可能會令高盛被迫向一些信貸評分低於平均值的消費者 發卡。

野村分析員估計,以每名新增客戶成本約350美元(約2,740港元)、 年簽賬額5,000美元(約3.9萬港元)及18.5%實際年利率計算,高盛起 碼需要4年時間,才能在Apple Card項目上達到收支平衡。

《華爾街日報》早前亦報道,高盛為了發行Apple Card,合共斥資 的貢獻,還強調它「由蘋果創造,並非銀行」。 3億美元(約23億港元)建立相關系統,並為此調動數以千計工程師

求趕及在蘋果 的期限前發行。 在合作條款上,高盛 亦犧牲兩項主要收入,即撤

銷過期還款費用、不出售用戶個人資料,月結單亦需使用蘋果字體: 棄用銀行界慣用字體。但蘋果推出 Apple Card 時,卻隻字不提高盛

■綜合報道

彈劾案公開聽證 共和黨促傳召拜登子

美國眾議院針對總統特朗普的彈劾調查,將於後日展開公 開聽證程序,共和黨議員前日去信眾院情報委員會主席希 夫,要求傳召前副總統拜登兒子亨特,以及觸發彈劾調查的 告密者作證,但希夫認為並無必要,暗示將拒絕有關要求。

一名匿名告密者早前指控特朗普於7月25日與烏克蘭總統 澤連斯基通電話時,施壓澤連斯基調查亨特擔任董事會成員 的鳥國天然氣公司Burisma涉嫌貪污,疑藉此打擊競逐民主 黨總統初選的拜登。特朗普曾指控拜登擔任副總統時,要求 烏國將一名檢控官撤職,以阻止對方調查亨特。

民主黨:調查非指向拜登父子

眾院情報委員會共和黨籍成員尼內斯去信希夫,批評民主 黨展開一場「毫無理據」的彈劾調查,又指民主黨籍的希夫 捏造證據,試圖抹黑特朗普。為確保調查透明及公平,尼內 斯要求傳召告密者、亨特、Burisma董事會另一成員阿徹, 以及民主黨全國委員會前職員夏盧帕等多人作證。

希夫其後發聲明,指會根據彈劾調查範圍,考慮傳召證人 要求,但表明不會將調查矛頭指向拜登父子,希夫表示已有 證據證實告密者的投訴內容,故無必要傳召對方,亦暗示極 可能拒絕傳召亨特和阿徹。至於獲安排公開作證的證人,則 包括駐烏外交官泰勒、副助理國務卿肯特及前駐烏大使約萬 諾維奇。

■綜合報道





「特朗普BB」遇刺

美國總統特朗普前日前往亞拉巴馬州大 學,觀看美式足球比賽,一批示威者同時在 子懷疑不滿巨型氣球諷刺特朗普,用刀在氣 普2020」口號,亦有示威者與氣球自拍。肯 附近一個公園抗議,並升起一個約6.1米高的 球背部割出一個約2.4米長的「傷口」,逃走 尼迪續稱,他以往曾在多處的示威活動中展 巨型「特朗普BB」氣球,一名男子懷疑不滿 時被警方截獲拘捕。 示威,用刀割破氣球,被警方拘捕。

將氣球帶到示威場地的肯尼迪表示,當日

發起示威的格文表示,一名身份不明的男 示威大致和平,有特朗普支持者高呼「特朗 示「特朗普BB」,但氣球從未受襲。

■綜合報道



■約翰遜與 女友西蒙茲 出席國殤紀 念日活動。 法新社

倫敦市長期間,涉嫌向女性密友、 委員會(IOPC)正研究,警方是否應 就事件展開刑事調查,但《衛報》 反對派質疑此舉旨在保護約翰遜, 避免他在大選前受到打擊。

佈研究結果,但上周進行閉門會議 後,同意待大選後再公佈。IOPC解 或使用公共資源均會受限制。

工黨影子內閣辦公室部長戚家德 12個百分點。

回應時,指事件「難以置信」,形 容公眾的知情權被打壓,在大潠期 商人阿爾庫里提供利益,可能構成 間政府應更透明。倫敦市議會自由 公職人員行為失當,警方操守獨立 民主黨籍議員皮金亦表示,事件反 映IOPC或非完全獨立、指首相的律 師可能曾經施壓。對於IOPC引述選 引述消息人士報道,IOPC決定將研舉規定解釋,戚家德亦質疑不合 究結果延至大選後才公佈,工黨等理。IOPC發言人承認,「不完全肯 定 IOPC 是否受相關規定限制的機 構之一,但基於個案的重要性,需 《衛報》報道,IOPC原本準備公 要審慎評估,尚未有最終決定。

《觀察家報》前日公佈的最新民 調顯示,受到威爾斯事務大臣祈啓 釋有關決定時引述選舉規定,指出 思被迫辭職,以及下議院領袖李思 在大選前一段時間,公佈政府決策 銘失言等醜聞影響下,保守黨領先 工黨的差距減少4個百分點,只領先 ■綜合報道

盧拉狠批極右總統 揚言團結左翼

等候上訴結果,他前日向支持者發 表演説,狠批極右總統博爾索納羅 令勞工階層生活更困苦,並矢言團 結左翼陣營,以期在2022年大選勝

火力炮轟博爾索納羅及多名主要官 ,他指責博爾索納羅令勞工階層 言左翼勞工黨將改善民



■盧拉獲釋後向支持者發表演說

路透社

效鄰國智利的保守財政政策,而這 些政策正是導致智利爆發大規模街 頭示威的原因。盧拉同時將矛頭指 向判處他入獄的前法官、現任司法 部長莫羅尼,形容對方「邪惡」, 盧拉在長45分鐘的演説中,集中 盧拉高聲疾呼「我想告訴他們,我 回來了」。

> 盧拉強調若左翼陣營努力工作, 在2022年大選將可擊敗極右勢力。 儘管法例規定盧拉在2025年前不得 參選公職,但預計他暫時重獲自 由,將可於明年的地方選舉前振奮 左翼陣營。

博爾索納羅前日在twitter發文,不 點名批評盧拉,呼籲支持者勿向罪 犯妥協,同時支持政府施政,「不 要給予惡棍任何彈藥,他只是暫時 重獲自由,但仍是戴罪之身」。

■法新社/路透社